



Летний мусульманский лагерь дневного пребывания для мальчиков и девочек был недавно организован при мечети в селе Усть-Уза Шемышейского района. Занятия начались 22 июня и длились 11 дней. Для преподавателей, выпускниц Российского Исламского Университета при ЦДУМ России Нигматулиной Василии Исмаиловны и Питаевой Муниры Исмаиловны – это хорошая возможность набраться еще большего опыта работы с детьми, продемонстрировать ораторские навыки, а также поделиться своими знаниями с подрастающим поколением.

Лагерь был организован на средства мечети. Всего было выделено 10000 рублей, также свой вклад 2000 рублей внес депутат Законодательного Собрания Пензенской области Агишев Рустам. Возраст детей – от 5 до 15 лет. Всего азы ислама в лагере постигали 30 мальчиков и девочек. Среди воспитанников есть те, чьи родители далеки от ислама, но они хотят, чтобы их чадо находилось именно в таком лагере.

Уникальная особенность данного лагеря в том, что здесь, помимо развивающих игр, прогулок на свежем воздухе, преподаются основы религии и исламского права, совершается коллективный намаз.

Дети, как показалось, несколько не огорчены подобной учебной программой на каникулах.

Преподаватель Мунира Питаева в мусульманском лагере работает недавно, но не смотря на это она очень ответственно и энтузиазмом подошла к делу обучения детей. Помимо общеобразовательной религиозной программы она проводила различные викторины и соревнования среди детишек, придумывала различные развивающие игры, кроссворды на мусульманские темы и т.д. И ее радовало, что дети были очень заинтересованы, задавали множество вопросов и принимали активное участие в спортивных и интеллектуальных играх.

Преподаватель Василя Нигматулина обучала порядку и правилам совершения ритуального омовения, намаза и других религиозных ритуалов, а дети конспектировали лекции.

Батракову Исмаилу 12, он приехал из Москвы в гости к бабушке и от друга Ягудина Азамата узнал про мусульманский лагерь. Его это очень заинтересовало – теперь Исмаил планирует приехать сюда и на следующее лето. Его самая заветная мечта стать имамом.

– Я в первый раз в подобном лагере и очень доволен, так как здесь я подружился со многими ребятами, получил новые знания, – поделился своими впечатлениями Альтудов Али. – В будущем году, если пожелает Аллах, мы обязательно соберемся таким же составом. Раньше я постоянно ездил в обычные лагеря, но мне кажется, что там скучно. Когда приеду домой, то обязательно поделюсь приобретенными знаниями со своими родными и одноклассниками.

Самое интересное, что с юными девочками занятия посещают бабушки, которые просто в восторге от полученных знаний, среди них Зухра Надыршина, учитель общеобразовательной Усть-узинской школы.

После занятий и обеда детей ожидала культурно-развлекательная программа, состоящая из различных игр.

Заккрытие лагеря 2 июля 2012 года было ознаменовано торжественным мероприятием. На мероприятие были приглашены все желающие, в том числе родители, бабушки и дедушки обучающихся детей. Первое слово было предоставлено имам-хатыбу с. Усть-Уза Курмашеву Исмаилу Хасяновичу. Он поздравил детей и всех собравшихся с окончанием летнего лагеря. Поблагодарил родителей детей и всех участвовавших в организации лагеря за проявленное активное участие. Также он рассказал детям о ценностях приобретенных ими духовных знаний. «...Раньше я сам обучал детей и взрослых в мечети, а когда у меня в связи с загруженностью делами прихода не хватало времени, мне приходилось звать преподавателей даже с Турции и Палестины. Один из них Мустафа Кютюкчю сейчас является директором Департамента социально-благотворительной и духовно-просветительской деятельности Совета

муфтиев России. Другой преподаватель Доктор Нидал Эль Хих, который сейчас работает в медресе «Шейх Саид» в г. Саратове. Сейчас нет необходимости в иностранных преподавателях, сейчас сами воспитанницы этой мечети преподают вам все необходимые религиозные знания и меня это очень радует...», - сказал в своей речи Исмаил-хазрат.

После слов Исмаил-хазрат перешел к вручению детям памятных подарков и почетных грамот. Ни кто из детей не остался обделенным, все остались довольными и счастливыми.

Далее дети показывали сценки, пели мунаджаты (религиозные песнопения), читали стихотворения, демонстрировали знания арабского алфавита в стихотворной форме. Примечателен тот факт, что времени на подготовку сценок практически не было, но все справились со своими ролями на отлично, а Нугаев Ильяс приехал в лагерь только за 2 дня до его окончания, но несмотря на это выучил и показал сценку «Ангелы и их обязанности», состоящую, ни много ни мало, из 10 листов текста, также он успел за это короткое время выучить короткие суры из Корана и мунаджаты и продемонстрировать их знание на закрытии лагеря. Абузьяров Ильнур 8 лет, также успел многому научиться и рассказывал суры и мунаджаты на татарском и турецком языках. Все дети в этот день блеснули своими знаниями и талантами.

Слово было предоставлено также Керимову Рафику Хусяиновичу председателю татарской национально-культурной автономии по Шемышейскому и Лопатинскому районам. Он по достоинству оценил знания детей и сказал, что: «дети в наше время знают больше, чем взрослые». Также он сказал, что это событие для Усть-Узы незаурядное и видит подобные мероприятия в селе впервые. Он пожелал, чтобы подобные лагеря и мероприятия происходили и в будущем и еще в более обширном масштабе, а такие сценки и свои таланты демонстрировать в сельском клубе, чтобы их могли бы увидеть все жители села.

Кульминацией закрытия стало чаепитие, устроенное совместными усилиями мечети и родителей детишек.

[Перейти в фотоальбом](#)